

## ◎全真道院課務組提供

感謝 天恩師德! 2014年元月 18、19日,全真道院精修班暨忠恕學院高級部成全學系,於高雄明德道院舉行幹部研習法會與南部參訪之旅, 兩天一夜的法會,前賢們個個精神抖擞,靜心聆聽各位點傳師的法語,為 未來一年的輔導與成全做好準備。

當前儒家應運,道行天下,真儒 之道當從日常綱常倫理做起,要做到 心口如一,性心身一貫;套句台灣俚 語:「出外佛祖,在家太祖;出外笑 咪咪,在家摔碗筷」(以台語發音, 有押韻),所諷刺的就是表裡不一的 修道人。五倫之中尤其以夫婦倫為核 心。孔子說:「君子之道,造端乎夫婦, 及其至也,察乎天地。」《中庸》現代 化的修行方式,從夫婦之道下手,進 而推廣到父子、兄弟、朋友,與整個 社會、國家,最後能達到天地之間的 和諧。

林點傳師更以「不住無為、不盡 有為」來勉勵在場的幹部,無為要從 有為做起,莫因執著於無為反而變成 無所作為;師尊、師母的慈悲大愿是 無變無際的,身為一貫弟子也應當繼 師之志,完成世界大同的佛國世界。

翁信義點傳師慈悲賜導——「高



▲ 專注聆聽賜導,自我勉勵責任負起。

Writing Gathering Field

級部暨精修班的宗旨與目標」,一貫 弟子是老師徒弟、彌勒祖師眷屬,,皆 能不知佛的慈悲愿行:諸佛如來生開、 因一大事因緣出現於世,咸令眾生開、 下、悟、入佛知見,皆得無上菩提、 證涅槃,捨此則非如來出世本懷。 養中 未來彌勒,欲要完成諸佛誓愿、續佛 本心,承諸佛慧命之心傳,於未來龍 華時亦咸令大眾俱成佛道。

高級部成全學系及精修班是全 真道院的最高學府,冀能培育優秀 才投入修辦。本學系以「道本一體 理無二致」為宗旨,同時以「四無無 一致」為宗旨,同時以「為目標」 心」為內涵及「六度萬行法」為目標, 培育知書達禮、兼具「道德、新 道味」之道場中堅人才;傳承師尊「聽 師母及老前人修辦的精神,培育「聽 命辦事、領恩學習」之道場人才。 宗旨:道本一體、理無二致。 四無量心:慈悲喜捨(又作四無量、 四等心、四等、四心), 只有奉獻,沒有條件——之謂「慈」; 只有犧牲,沒有自己——之謂「悲」; 只有義務,沒有權力——之謂「書」; 只有付出,沒有佔有——之謂「捨」,

(愿力不可思議)。

目標(六度萬行法):

以慈悲歡喜為佈施;

以嚴淨三業為持戒;

以隨緣順受為忍辱;

以調伏習氣為精進;

以不忘正念為禪定;

以方便覺察為智慧。



▲ 法喜充滿,為未來的輔導與成全工作做好準備。

晚餐後,謝炳煌點傳師慈悲賜導 ——「助理、輔導的職責與使命」(助 理為高級部的班務助理),勉勵大家身 為一個助理或輔導幹部,必須具備以 下條件:

※ 有道:真修實煉

※ 有德:真誠關懷

※ 有望: 道親信從

※ 有愿:真心修辦

※ 有才:領導才能

並提示所有助理或輔導幹部,必 須具備正確的理念:

- ※ 用德去帶人、感化人,不是用權去 指揮人。
- ※ 道場是修煉的場所,當下存感恩, 藉事成事,事上磨,境上煉,以期 提升境界,圓融心性。
- ※多一點愛心與包容,不可嚴厲苛責。
- ※體會到做更多的事是一種福氣,亦可了原消業。
- ※領命辦事,落實承上啟下,尊師重 道,真修實煉。

未來能真正配合上天辦事的人 才,能符合上天期許來接辦道務,應 要達到以下幾點:

※謙虚低下:要愈修愈辦愈謙下,這 點最為重要。

※ 品格第一:要有真實內涵德行,方 能以身示道。 ※ 修到無我:一切回歸自性原點,自 然無為純粹。

※ 功在上天:不執著任何功德相,真 心無我感恩。

※實際行動:能在日常生活點滴,處 處落實去做。

第二天早上的行程是參訪明德道 院附近的佛陀紀念館,在導覽人員的 親切介紹下,了解其建築特色與星雲 大師弘法的歷程。下午則前往佛光山 本山參訪,眾人在不二門集合,不二 門內外對聯寫著:

「佛度眾生萬類有情成正覺 光周法界一超直入見如來」 「門稱不二二不二俱是自家真面目 山為靈山山非山無非我人清淨身」

不二之意,只可意會,不可言傳, 更是「萬世不輕傳,千古不輕洩」的 回天之路。眾人在兩位法師的導覽之 下,一切盡在不言中,為兩天的研習 法會留下完美的句點。

註:引用自明德出版社《老師的話》第一輯。



▲ 喜接賜果,收穫滿載。